



## Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR

**Materiál na rokovanie mimoriadnej HSR SR**  
**Dňa 24. apríla 2023**

**č. 1)**

### **Stanovisko k Návrhu zmeny Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky**

#### **Všeobecne k návrhu:**

Návrh zmeny Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky (ďalej „POO SR“) predkladá Vedúci Úradu vlády Slovenskej republiky ako nelegislatívny materiál. Predkladaným materiálom sa navrhuje zmena POO SR, ktorý bol schválený uznesením vlády Slovenskej republiky č. 221 z 28. apríla 2021, pričom materiál sa predkladá v súvislosti s prijatím nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2023/435, ktorým sa mení nariadenie (EÚ) 2021/241, pokiaľ ide o kapitolu REPowerEU v plánoch obnovy a odolnosti, a ktorým sa menia nariadenia (EÚ) č. 1303/2013, (EÚ) 2021/1060 a (EÚ) 2021/1755 a smernica 2003/87/ES.

Vznik mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti reagoval na celosvetovú zdravotnú krízu, ktorú spôsobila pandémia nového koronavírusu. Počas úvodných rokov implementácie POO SR však začala Európa čeliť novým výzvam, ktoré neboli v POO SR adresované, resp. je kvôli nim nutné POO SR aktualizovať.

Podľa predkladateľa je jedným z hlavných dôvodov aktualizácie POO SR pridanie novej kapitoly REPowerEU, ktorá reaguje na ruskú agresiu na Ukrajine a s ňou súvisiace výzvy. Ruská vojenská agresia voči Ukrajine vytvorila novú geopolitickú realitu, ktorá radikálne narušila globálny trh s energiami. V tejto súvislosti čelí Slovensko v európskom, ale aj národnom kontexte neodkladným výzvam, ktoré musia urýchlene znížiť závislosť od ruských fosílnych palív, zrýchliť zelenú transformáciu a zároveň zvýšiť odolnosť a bezpečnosť energetického systému v celej Európskej únii.

V predkladacej správe sa ďalej uvádza, že ďalšími nemenej podstatnými dôvodmi na potrebu aktualizácie POO SR sú 1) zníženie alokácie súvisiacej s aktualizáciou maximálneho finančného príspevku na základe článku 18 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/241 z 12. februára 2021, ktorým sa zriaďuje Mechanizmus na podporu obnovy a odolnosti; 2) novovzniknuté objektívne okolnosti, kvôli ktorým POO SR už nie je možné naďalej zrealizovať v pôvodne plánovanej miere; a 3) oprava rôznych druhov administratívnych chýb, ktoré sa vyskytujú v POO SR s cieľom predísť možným nedorozumeniam a komplikáciám pri implementácii, ako aj hodnotení uspokojivého splnenia jednotlivých míľnikov a cieľov v budúcnosti zo strany Európskej komisie.

Predkladaný materiál bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania a na rokovanie vlády SR sa predkladá s rozporom so zástupcom verejnosti. Materiál bol zároveň upravený na základe rokovaní s Európskou komisiou. V predkladacej správe sa uvádza, že predkladaný materiál nemá vplyvy na rozpočet verejnej správy, vplyvy na podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie, vplyvy na informatizáciu spoločnosti, vplyvy na služby verejnej správy pre občana a ani vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.

#### **Stanovisko AZZZ SR :**

S ohľadom na rozsah a vážnosť predkladaného materiálu, pred zaujatím definitívneho stanoviska je nevyhnutné sa s ním dôsledne oboznámiť a prekonzultovať v rámci našej členskej základne.

#### **Záver:**

S ohľadom na uvedené ako aj s ohľadom na krátkosť času na pripomienkovanie materiálu od doručenia jeho finálnej verzie, AZZZ SR definitívne stanovisko v predmetnej veci zaujme priamo na mimoriadnom zasadnutí HSR SR.